ТЕПЛОЕМКОСТЬ МНОГОАТОМНЫХ ИДЕАЛЬНЫХ ГАЗОВ

Число степеней свободы механической системы – число независимых координат, определяющих ее положение и конфигурацию в пространстве.

МАКСВЕЛЛ:

Тепловое равновесие тела – состояние, при котором равны энергии, приходящиеся на одну степень свободы движения молекул.

На каждую степень свободы движения молекулы приходится в среднем энергия:
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Тогда, обозначив число степеней свободы молекулы многоатомного газа i, получим:
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Следовательно:

· Для изохорического процесса:
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· Для изобарического процесса:
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Число степеней свободы для «жестких» (нет колебаний атомов относительно друг друга):

· для двухатомной молекулы три поступательные и две вращательные: i = 5;

· для трех- и более атомной молекулы три поступательные и три вращательные: i = 6; если молекула «линейная», то вращательных степеней свободы две и i = 5.

Если молекула состоит из n нежеско связанных атомов, то i = 3n, причем поступательных степеней свободы 3, вращательных 3, колебательных 3n-6.
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Тогда, обозначив число степеней свободы молекулы многоатомного газа i, получим:
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Следовательно:

· Для изохорического процесса:
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· Для изобарического процесса:
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